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Dessa uppgifter ar pa KS-niva och &r svarare én Veckans uppgifter. Man bor alltsa
borja med att lisa AM II kap 9 och 10 samt rikna och forsta Veckans. Forst darefter
ger man sig pa nedanstaende problem. Uppgifterna nedan &r i hog grad inspirerade
av (och ibland till och med identiska med) uppgifter och exempel i AM IT och AM II
Ovningsbok. Titta alltsa flitigt i dessa bocker. I Ovningsboken finns ocksa ledningar

Nagra extra uppgifter pA moment 4

5B1133 Analytiska metoder och linjar algebra 2 fér P

till manga uppgifter.

Vad menas med [ p f(x,y) dvdy? Forklara dels med egna ord, dels med
hjélp av en matematisk definition.

Ar alla funktioner integrerbara? Varfor inte? Ge exempel pa en funktion
som inte ar integrerbar éver en méngd D.

Berikna integralen // —zysin (2° + y?) dody, dir D = {(z,y) : 0 <z <
D
VT, 0 <y < /7

Berékna integralen / / e~ " dxdy, dar D &r triangeln med horn i (—1,0),

(0,1), (1,0). ¥

4 3
Berikna integralen // Lz drdy, dir D = {(z,y) : »* +y* < 1,2 >
p (1+y)
0,y >0}.

Berékna integralen //D ] —l\—/fyz drdy, dir D = {(z,y) : y* <x < 1}.
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2
Berikna integralen // 1y4dxdy, dir D ={(z,y) : 1 <y <20<
D

+y4x2
xy < 1}.

Forklara varfor man kan rédkna ut en dubbelintegral med hjalp av upprepad
enkelintegration.

1 1 1
Berékna integralen /// (— + -+ —) drxdydz, dar K = {(z,y,2) : 1 <
K\* ¥y =z
r<2,1<y<21<2z<2}.

Berdkna integralen /// xyzdxdydz, dir K = {(z,y,2) : 0 <y < 1-—
K
r,0<z2<1—-x—y,0<a <1}

Forklara principerna fér variabelsubstitution i dubbelintegraler, sarskilt
varfor man maste multiplicera med en viss faktor. Ge exempel pa nagra
lyckade substitutioner.

Berdkna integralen // V(22 +y?)dady, dir D = {(z,y) : 2% +y* <
D

2,y > |z}

Beriikna integralen // V(22 +y?)dxdy, dir D = {(z,y) : 22 +y* <
D

2,y >0}.

Beridkna integralen / / (x + y)e* Y dady, dar D &r kvadraten med horn i

(070)7 (171)7 (072)7 (_1?1)'

1
Berikna integralen /// ————dwdydz, dir K = {(z,y,2) : 22 +1y* <
K \/2% +y?

z < 1}.
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Forklara hur variabelsubstitution med sfiriska koordinater gar till. Rita stor
och tydlig figur.

Berikna integralen /// v+ dedydz, dir K = {(z,y,2) : 1 <22 +y>+
K
22 < 4},

Beriikna arean av den del av paraboloiden z = 2% + 3? som ligger inom
sfaren x? + 3% + 22 = 6.

Beridkna arean av spiralytan (z,y,2) = (ucosv,usinv,v), 0 <u < 1,0 <
v < 2.

Berikna volymen av den kropp som begrinsas av konen 2 + y? = 2?2 och
halvsfiren 22 +y? + 22 =2, 2 > 0.

Beridkna arean av den begridnsade yta som begridnsas av kurvorna zy = 4,
xy =8,y =x och y =2x, dir x > 1.

Berikna arean av ytan z = y + 24/x, dér y? <ax<1.

Berédkna kurvintegralen / vy de + 2% dy dér + &r den bit av kurvan y = 22

.
som ligger mellan (0,0) och (1,1).

Berédkna kurvintegralen / ydr — xdy dar v &r den bit av enhetscirkeln

y
z? 4+ y* = 1 som ligger mellan (1,0) och (0, 1).

Vad menas med en kurvintegral? Finns det nagra tillampningar? Skriv upp
nagra olika vapen som kan anvindas mot motspénstiga kurvintegraler.

Berékna kurvintegralen / (e cosx — y) dx + (2zy + arctany?) dy dér ~ ar
gl
ett varv i positiv led ldngs triangeln med horn i (0,0), (1,0), (0,1).
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Berékna kurvintegralen / (2% +y) dx + (v + y*) dy lings kurvan |z — y| +
s

22 +y =3 fran (1, —1) till (—=3,3).

2zydr + (22 — 1 — 2'y?)
1+ xty?
23 + Ty* = 8 1 forsta kvadranten fran (2,0) till (1,1) .

d
Beridkna kurvintegralen / i langs kurvstycket

Du vill berdkna / zy? dx + 2%y dy lings 6vre halvan av enhetscirkeln fran

v
(1,0) till (0,1). Din vén ingenjor Inge Njor fran Insnén pastar att du lika
giarna kan integrera lidngs x-axeln istéllet och da ser man direkt att kurvin-
tegralen blir noll. Har han ratt?

Berikna kurvintegralen / In |z — y|dx + In |z — y|dy lings triangeln med
v
horn i (0,3), (2,3) och (1,2), genomlopta i den ordningen.

2
Du vill berdkna / Tir - 2

Y 2y?
av cirkeln 22 + y?> = 10. Din trogne medhjilpare Enzendo Vaddoro, en
kille med nagon slags examen, oklart vilken, antagligen fran Glémskans
Universitet, siger: Skit i & integrera, det &r helt onddigt, eftersom x? /2y ir
en potentialfunktion till filtet i fraga behéver man bara sétta in slutpunkt

och startpunkt i den och minusa och sen &r det klart. Har han ratt?

dy fran (3,1) till (1,3) ldngs 6vre halvan

dy —yd
Berdkna kurvintegralen / ey yar lings cirkelbagen 2% + 3? = 10 i

, (T +y)y/Ty

forsta kvadranten fran (3,1) till (1,3) .



